

有爱有家有志有为

90后夫妻演绎新时代青春之歌

结婚前，他明知对方父母体弱多病，家境贫寒，仍义无反顾地与她走进婚姻的殿堂；结婚后，岳母病情加重，他和妻子放弃在杭州的高薪工作，回到家乡用年轻的肩膀扛起家庭重担，无怨无悔，他们以实际行动演绎孝道美德。

不离不弃，携手共挑重担

今年25岁的赵果是河南邓州人，父母在北京创业成功后定居北京。2016年，从宁夏大学毕业的赵果没有回到父母身边，而是独自一人到杭州打拼。不久，与天门女孩沈诗情相恋。

当他第一次来到沈诗情家里时，眼前的情形让他大吃一惊：沈诗情父亲患强直性脊柱炎和并发症，不能正常走路，丧失基本劳动能力；母亲因为前几年的车祸加之身患重症，身体十分虚弱，经常生病住院，家里一贫如洗，是村里有名的贫困户。从小生活优越的赵果，此时没有丝毫迟疑，牵着沈诗情的手坚定地说：“从此以后，你的爸妈就是我的爸妈，这个家我们一起扛，有困难我们一起面对！”

婚后，赵果和妻子继续留在杭州工作。由于工作勤奋、业务出色，他们俩不仅工作稳定，月薪也十分丰厚。但为了省钱，夫妻俩很少外出消费，认为家里病人多，要把钱留着应急用。

虽然事业稳步上升、小家庭生活甜蜜，但沈诗情非常牵挂家里的父母和弟弟。“如果我们在身边，父母的情况就会好些。钱哪都可以挣，但再多的钱也买不到父母的健康。”为了更好地照顾父母，2017年5月，赵果和沈诗情决定辞掉优厚的工作，回到家乡天门。

当年7月，赵果通过市政务服务中心公开招聘考试，成为窗口管理科一名工作人员；沈诗情也顺利进入卓尔棉花交易中心，从事招商工作。女儿女婿的回归，给这个家庭带来了温暖和快乐：隔三差五，两人就会回去看望老人，帮忙做家务；发了工资，他俩第一时间就是想着给二老买点什么？

然而，天有不测风云，不久岳母病情加重，被确诊为癌细胞

转移，每月需到医院进行化疗。在母亲卧床期间，沈诗情衣不解带地在医院照顾母亲吃饭、喝水，服侍母亲洗漱，给母亲按摩身体。母亲上厕所不方便，她就给母亲倒尿盆、倒粪桶。虽然很辛苦，但沈诗情觉得这是理所应当的一件事：“父母生我养我，照顾他们是应该的。”

赵果是独生子，以前从来不做家务。但结婚后，从洗衣、做饭到打扫卫生，赵果都一一学会了。妻子在医院照顾岳母，他就在家里陪伴岳父，看到家里养殖的小龙虾无人照料，赵果就在热心乡亲们帮助下，学习养殖技术，帮忙撒饲料、换水、收龙虾、卖龙虾??

在他们的悉心照顾下，沈诗情母亲的身体一天天地好转，从卧床不起到每天能和乡亲们一起跳广场舞。在马湾镇匡台村，提起赵果和沈诗情，乡邻们都赞不绝口：“这两个孩子真是孝顺，给村里的年轻伢树立了好榜样。”

共同进步争做有为青年

家是一份责任，是彼此的关爱，虽然从小成长的环境不一样，有不同的习惯，不一样的爱好，偶尔会有小摩擦，但是赵果和沈诗情彼此尊重、彼此宽容。回到家乡工作后，虽然家务繁重，但他们也一直没有忘记学习，始终在相互鼓励，相互提升。

赵果到市政务服务中心工作后，我市开始筹建网上政务大厅。由于专业对口，系统建设任务落在了赵果一人身上。从此，白天黑夜，都能看到 he 不知疲倦、孜孜钻研的身影。2018年1月，网上政务大厅按期上线，平台整合了30多个政府部门的业务，新系统对大家来说都是一个全新的课题。平台上线初期，无论哪个单位有困难、有问题，赵果总是随叫随到，毫无怨言。

沈诗情在卓尔棉花交易中心从事招商工作，由于能力素质强、经验丰富，较短时间内就引进好几家商户。特别在一家重点企业落户天门期间，她发挥了积极的作用，确保该公司做到了当年签约，当年落户，当年投产，为天门招商引资工作作出了贡献。

都说90后是不能吃苦的一代人，赵果、沈诗情夫妇却用实际行动证明了90后青年人的坚强与坚韧。结婚2年，夫妻俩现在无房无车，租住在一个小单元里，为了照顾父母，他们也决定

暂时不要孩子。但他们却不曾抱怨过一句，至始至终用爱呵护着家人、感染着身边的人。

“父母在，家就在，希望就在。只要爸爸妈妈身体健康，我们做什么都是值得的。”赵果说。